

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 57 (2079) | Пятница, 15 мая 1959 г. | Цена 15 коп.

## ПРОВЕДЕМ ВЕСНОВСПАШКУ В СЖАТЫЕ СРОКИ

В колхозной деревне царит сейчас высокий политический и трудовой подъем. Закладывается фундамент будущего урожая. На передовой линии находятся механизаторы. От того, как они справятся с выполнением сменных заданий, будет зависеть успех проведения сева.

Неустойчивые погодные условия нынешней весны требуют особенно высокой организованности и настойчивости. Это надо учитывать, ибо медлительность и неорганизованность могут привести к снижению урожая. Передовики дорожат каждым часом на полевых работах, на полную мощность используют технику, стремятся посеять каждую культуру в лучшие сроки и с высоким качеством.

В первой декаде мая многие колхозы усиленными темпами вели весновспашку, готовили землю, чтобы затем переключить все силы на сев. Они прекрасно понимали, что весновспашку необходимо проводить в сжатые, ранние сроки. Там, где эта работа не была выполнена в первые 5—7 дней, применялось раннее весенное лущение стерни дисковыми лущильниками с одновременным боронованием.

Так поступали механизаторы сельхозартелей «Третий Интернационал». Как только отталила земля на нужную глубину, они все тракторы поставили на пахоту. В течение 10 дней здесь вспахано 1030 гектаров земли из плана 1415 га. Сейчас идет массовый сев пшеницы, а в ночное время — пахота. Невспаханная земля вся пролущена. Таким образом, в этом колхозе почти полностью исключено высыхание почвы.

Механизаторы этой артели ежедневно добиваются высокой выработки. Так, трактористы Иван Белоусов и Иван Петров доводят производительность своих агрегатов до 130—150 процентов в смену. Хорошо пашут в колхозе «18 партъезд». Здесь на 12 мая план весновспашки выполнен на 71 процент. В колхозе «Маяк Ильича» — на 84, в совхозе «Чумайский» — на 82 процента.

Но наряду с передовыми хозяйствами есть и такие, которые мало заботятся о подготовке почвы. Взять, к примеру, колхоз «Земледелец». Результаты у него гораздо ниже, чем у соревнующегося с ним колхоза «Третий Интернационал». На 12 мая здесь вспахано всего лишь 254 гектара из плана 746. Плохо ведет весновспашку колхоз «Трактор», выполнивший задание на 44 процента, «40 лет Октября» — на 40 процентов.

Сейчас перед колхозами района поставлена задача: произвести посев основной продовольственной культуры — пшеницы — до 18 мая, а весновспашку закончить в ближайшие 2—3 дня.

Что для этого нужно сделать? Прежде всего, партийные организации и правления колхозов в эти дни должны создать высокое трудовое напряжение на весенне-полевых работах. Каждый механизатор, сеяльщик и плугарь должен твердо знать свое дневное задание и добиваться перевыполнения его.

В этом году машинно-тракторный парк подготовлен к работе значительно лучше, на полях в большинстве хозяйств техника работает безотказно. Дело за тем, чтобы бригадиры да и сами механизаторы не допускали простоев машин, использовали их на полную мощность. Есть случаи, когда трактор «ДТ-54» имеет в агрегате только две рядовых сеялки, вместо трех, а в ночное время отдельные тракторы не используются на пахоте. С этим недостатком надо покончить.

Время настоятельно требует резко сократить сроки сева. Вот почему сейчас, как никогда, нужно дорожить минутой рабочего времени, чтобы завершить весновспашку в самые сжатые сроки. Успешное решение этой задачи позволит сохранить в почве влагу и дать полный фронт работы посевным агрегатам.

### Засеяно яровыми 73 миллиона гектаров

Начало мая порадовало новыми успехами тружеников сельского хозяйства. За последние пять дней яровыми засеяно почти 16 миллионов гектаров. Всего на 10 мая

## 805015 Завершим сев пшеницы к 18 мая!

50 гектаров  
за смену

Дружно и организованно работает коллектив посевного агрегата второй бригады под руководством тракториста Тимофея Есина. В состав его входят три сеяльщика Николай Марухин, Михаил Есин и Николай Федосеев.

С каждым днем этот агрегат наращивает темпы сева. Только за один день, 13 мая им засеяно 50 гектаров пшеницы.

Н. Косинская,  
агроном колхоза  
„Путь к коммунизму“.

### Трудятся с напряжением

Обширны и плодородны поля нашего колхоза. На них сейчас день и ночь кипит напряженная работа. Да иначе и быть не может. Колхозники взяли обязательство в первом году семилетки получить урожай зерновых 13 центнеров с гектара.

В этом году колхозу имени Ленина предстоит посеять основной продовольственной культуры — пшеницы — 2470 гектаров. Площадь большая. Но члены артели решили засеять ее в самые лучшие сроки. На 13 мая этой культурой было засеяно 1270 гектаров.

Вторая бригада, где бригадиром коммунист Василий Иванович Григорьев, заканчивает сев пшеницы к 16 мая, а по колхозу план посева пшеницы будет выполнен к 17 мая.

Г. Мерцалов.  
Совхоз „Чумайский“.

В. Маркионов,  
секретарь партбюро.

### Своему слову верны

29 апреля, когда начались полевые работы, бригадир первой тракторно-полеводческой бригады нашего Центрального отделения совхоза т. Орлов, выступая в районной газете, рассказал о распределении техники, людей на период весеннего сева. Тогда, опираясь на трудовой подъем механизаторов, он от имени бригады взял обязательство закончить сев зерновых за 8 рабочих дней.

В борьбу за выполнение этого обязательства включились все агрегаты.

Три агрегата ритмично ведут сев пшеницы. Каждый выполняет и перевыполняет сменное задание. Если сегодня впереди

Николай Пересыпкин и Борис Давыдов со своими сеяльщиками Николаем Пересыпкиным, Александром Андреевским и Анатолием Давыдовым, то завтра обгоняет агрегат Анатолия Куничкина и Ивана Коваленко, где сеяльщиками Холкин, Мартемьянов и Вальдек. 45—50 гектаров в смену часто дает и третий агрегат.

В бригаде за два дня посеяно 352 гектара. Осталось пять рабочих дней. В этот срок предстоит засеять 600 га. Напряжение нужно большое.

Но темп взят, и обязательство будет выполнено.

Г. Мерцалов.  
Совхоз „Чумайский“.

### О предварительных итогах Всесоюзной переписи населения 1959 года

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

Во исполнение постановления Совета Министров СССР, в январе 1959 года проведена Всесоюзная перепись населения. По данным переписи, численность населения Союза ССР на 15 января 1959 года составила 208 миллионов 826 тысяч человек.

Советский народ, говорится в сообщении ЦСУ, вынес на своих плечах главную тяжесть второй мировой войны, что сопровождалось потерями многих миллионов населения на фронтах Отечественной войны и в районах, подвергшихся оккупации, а также резким понижением рождаемости в военные годы. Несмотря на это, население Советского Союза, составлявшее перед войной 190,7 миллиона, увеличилось до 208,8 миллиона в 1959 году, или на 18,1 миллиона человек.

При росте численности населения в целом по СССР за это время на 9,5 процента население районов Урала возросло на 32 процента, Западной Сибири — на 24 процента, Восточной Сибири — на 34 процента, Дальнего Востока — на 70 процентов, Средней Азии и Казахстана — на 38 процентов. В сообщении ЦСУ приводятся затем данные о численности населения союзных республик.

Численность мужчин и женщин за период между переписями изменилась следующим образом: по переписи на 17 декабря 1926 года имелось (в процентах ко всему населению) мужчин — 48 процентов, женщин — 52, по переписи на 17 января 1939 года — мужчин — 48 процентов, женщин — 52, по переписи на 15 января 1959 года — мужчин — 45 процентов, женщин — 55 процентов.

Такое соотношение между численностью мужчин и женщин сложилось за счет старших возрастов и вызвано последствиями войны, главным образом, второй мировой войны. Что касается населения моложе 32 лет, то в настоящее время численность мужчин и женщин в этих возрастах одинакова.

Благодаря заботе Советского государства о детях и материах и об укреплении семьи, а также в результате неуклонного роста благосостояния советского народа в Советском Союзе обеспечены высокая рождаемость, резкое уменьшение смертности, особенно в детских возрастах, и увеличение продолжительности жизни населения. По сравнению с дореволюционным периодом общая смертность населения снизилась в 4 раза, а детская смертность уменьшилась почти в 7 раз. Естественный прирост населения (превышение рождаемости над смертностью) в нашей стране за последнее время превышает три с половиной миллиона человек в год.

Численность городского населения Союза ССР, составлявшая перед войной 60,4 миллиона, увеличилась до 99,8 миллиона в 1959 году, или на 39,4 миллиона человека. Это увеличение произошло за счет естественного прироста городского населения и перехода значительного числа сельских жителей на работу в города и рабочие поселки. Переход сельского населения в города является результатом дальнейшего значительного роста промышленного производства и стал возможным благо-

(ТАСС).

## Последовательно осуществлять трудовое воспитание школьников

Вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся

12 мая состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. На ней обсуждены вопросы «О мерах по улучшению трудового воспитания в школах района», «О выполнении наказов избирателей» и «О исполнении решения предыдущей сессии».

Доклад по первому вопросу сделал заведующий районом тов. Меновщикова.

Претворяя в жизнь исторические решения XX и XXI съездов КПСС и Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР», сказал докладчик, школы района проделали за последнее время значительную работу. Многие из них имеют учебно-опытные пришкольные участки и мастерские ручного труда, шефствуют над колхозными и совхозными животноводческими фермами, сами выращивают молодняк крупного рогатого скота, кроликов и птицу.

Итоги минувшего сельскохозяйственного года свидетельствуют о том, что такие средние школы, как В-Чебулинская, Чумайская и Ново-Александровская, добились неплохих показателей в деле растениеводства. Урожайность зерновых культур на их учебно-производственных участках была почти в два раза выше, чем на полях их базовых хозяйств. Если стоимость продукции, полученной с этих участков, представить в денежном выражении, то по Чумайской школе она составит 10900 рублей, по В-Чебулинской — 27130 и Ново-Александровской — 27650 рублей.

Производственная практика учащихся проходила как в период учебного года, так и во время летних каникул, когда для этой цели создавались комсомольско-молодежные лагеря. Жизнь учащейся молодежи в этих лагерях регламентировалась определенным распорядком, сочетающим общественно полезный труд с разумным отдыхом. Всего в течение 1958 года учащиеся района в переводе на деньги заработали 200700 рублей.

Еще более широкие размеры приобрело участие школьников в общественно полезном труде в новом, 1959 году. Школьные животноводческие и пти-

цеводческие фермы созданы в В-Чебулинской, Н-Александровской, Чумайской, У-Сергинской и Николаевской школах. По договоренности с колхозами и совхозом учащиеся этих школ взялись вырастить для общественных хозяйств по 30—45 телочек, по тысяче и более голов птицы. Сейчас на фермах 5 школ района имеется свыше 6000 голов птицы.

Но наряду с положительными примерами трудового воспитания молодежи, докладчик остановился и на серьезных недостатках, имеющихся в этом важном деле. Он отметил, что во многих школах района учебно-опытные земельные участки слишком малы и на них невозможно по-настоящему организовать производственные обучения учащихся. Отдельные руководители колхозов еще неохотно идут на расширение этих участков, не выделяют необходимые машины, транспорт и сельхозинвентарь для своевременного выполнения сельскохозяйственных работ.

Подчас и сами руководители школ не проявляют необходимой настойчивости в деле трудового воспитания подрастающего поколения. Отдельные из них не предпринимают никаких практических шагов к тому, чтобы организовать пришкольные птицеводческие и кролиководческие фермы, довольствуются карликовыми земельными участками в 10—12 соток.

Для того, чтобы по-настоящему выполнить указания XXI съезда партии о политехнической подготовке молодежи и превратить в жизнь Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР», говорит докладчик, необходимо оказать школам серьезную помощь. Надо, чтобы исполнкомы районного и сельских Советов совместно с руководителями школ, колхозов и совхозов позаботились о создании необходимых условий для успешного прохождения учащимися производственной практики в овладении ими избранной профессией.

В прениях по докладу заведующего района выступили директор В-Чебулинской средней школы т. Маркионов, директора Орлово-Розовской,

### На каждые 100 гектаров — 1000 центнеров молока



Запорожская область. Колхозники сельхозартеля имени Ильи Верхне-Хортицкого района поставили перед собой задачу: получить в этом году на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий не менее 1000 центнеров молока. Среди доярок первое место в колхозе занимает Светлана Близнюк. Она обязалась от каждой из 20 закрепленных за нею коров надоить за год по 3.200 килограммов молока.

На снимке: доярка Светлана Близнюк.  
Фото А. Красовского.  
Фотохроника ТАСС

## ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ — ПЕРЕДОВИКАМ

На животноводческих фермах сейчас горячая пора — завершение стойлового периода и подготовка к летне-пастбищному содержанию скота. Как бы в оставшиеся дни не допустить падежа, не снизить продуктивности скота и организованно перейти на пастбищное содержание. Эти вопросы волнуют сейчас всех животноводов. Беспокойство работников ферм не напрасное. Ведь сейчас такое время, когда в колхозах осталось очень мало грубых и сочных кормов, а на полях животным и вовсе нечего взять.

На совещании работников ферм колхоза «Маяк Ильича», которое состоялось в конце первой декады мая, были подведены итоги работы за четыре месяца текущего года. В докладе председателя тов. Будко было отмечено, что результаты по повышению молочной продуктивности коров в текущем году гораздо лучше, чем были в прошлом году. За четыре месяца надой по гурту составил 527 литров, это на 140 литров больше прошлогоднего. Однако, доярки в своих выступлениях отметили, что можно было бы получить молока гораздо больше, если использовать все возможности.

Передовая доярка колхоза Мария Григорьевна Передеро, например, говорит, что было много случаев, когда из-за неразворотливости заведующего фермой т. Дрыгина не всегда подвозились необходимые корма. Так, в первых числах мая почти не давали коровам сена и муки, хотя эти корма в колхозе имелись. Коров пришлось выгнать в поле, в результате чего надой понизился. Отдельные доярки недобросовестно относятся к порученному делу. Так, доярка Галина Матренина очень часто не выдавала коров, вовремя

их не кормят и не поят. Даже в те дни, когда она дежурит, и то своих коров не кормят нормально. У этой доярки коровы высокоэффективные, но в результате плохого ухода молока дают мало. С начала года она надоила всего лишь по 342 литра на фуражную корову.

На совещании доярки потребовали от Матрениной, чтобы она улучшила свою работу. Также было высказано мнение о том, что дойное стадо сейчас на выпасе пока не следует выгонять, а кормить животных на ферме. В колхозе есть для этого все условия. В наличии имеется и сено, и силос, и концентраты. Животноводы заверили правление колхоза, что если им создадут необходимые условия, то задание по надою молока будет выполнено.

На совещании животноводов председатель райисполкома Василий Александрович Норович вручил передовикам животноводства Почетные грамоты райкома КПСС и исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся. Грамоты получили доярки Мария Передеро и Екатерина Шкарупа, телятницы Марина и Валентина Ростовы.

Получая грамоты, животноводы благодарили Коммунистическую партию и правительство за заботу, проявленную о простых тружениках. Они заявили, что приложат все силы к тому, чтобы не только выполнить взятые обязательства, но значительно перевыполнить их.

Работники ферм договорились, что переводить скот на пастбищное содержание будут постепенно, в течение 10 дней, с обязательной подкормкой животных сочными кормами и концентратами.

В. Иванов.

## Сеять только проправленными семенами

Одним из важнейших агротехнических мероприятий, обеспечивающих уничтожение головни, спорыни, снежной плесени и других грибковых заболеваний растений является проправливание семян перед посевом. Оно предусмотрено минимумом агротехнических рекомендаций, утвержденных Кемеровским облисполкомом на 1959 год.

Чебулинская РТС располагает для этой цели достаточным количеством различных ядохимикатов — проправителей. На наших складах имеется 2900 килограммов гранозана, 400 — агронала и 200 килограммов формалина. Районная сельхозинспекция уже давно представила разнарядку, по которой каждому колхозу предусмотрено определенное количество ядохимикатов.

Но, ясно понимая необходимость предпосевного проправления семян, руководители артелей не торопятся их выкупать. Так, из 200 килограммов

молов гранозана, занярженного колхозу «Искра Ленина», не получено ни одного. Несколько не получили такого же проправителя и колхозы «Третий Интернационал», «Победа», «Путь к коммунизму», им. Сталина и ряд других, которым предусмотрено по 300—500 килограммов каждому.

А ведь в этих хозяйствах уже несколько дней производится сев зерновых культур. Есть все основания полагать, что сеют они не проправленными семенами.

Вполне естественно, что такое грубое нарушение агротехнических рекомендаций может привести к плохим последствиям. Чтобы этого не случилось, руководителям указанных хозяйств надо в ближайшие дни выкупить и завезти необходимое количество ядохимикатов для проправления семенного материала.

К. Левкович,  
директор Чебулинской РТС.

# НА КОЛХОЗНОМ ПОЛЕ—ДЕЛУ РАЗДОЛЬЕ

## Закончим сев зерновых к 20 мая

На полях колхоза идут мас-  
совые полевые работы. Большие задачи призваны ре-  
шить в первую весну семилетки члены нашей артели. От того, как мы проведем сев на всей посевной площади, будет за-  
висеть осуществление взятых обязательств по производству зерна и животноводческих про-  
дуктов. А обязательства эти очень ответственные. Мы, на-  
пример, намерены получить урожайность не менее 12 центнеров с гектара. Это на 4 центнера больше, чем мы име-  
ли в 1958 году.

Выполнение обязательств потребует от всех членов артели исключительно высокой организованности, умелого использования всех технических средств, правильной расста-  
новки сил. Нынешней весной трудность для нашего хозяйства состояла еще и в том, что надо было поднять весно-  
вспашки около 1415 гектаров.

Правление колхоза в первые дни полевых работ мобилизо-  
вало всех механизаторов на закрытие влаги. Эта работа была проведена в несколько дней. Затем часть машин бы-  
ла переведена на лущение паров и зяби, а большинство машин использовалось на па-  
хоте. К 12 мая наши механизаторы всхахали около 1030 гектаров земли. Теперь мы имеем возможность тракторы перевести на сев, а оставшуюся пахоту закончить в ночное время.

Сейчас все силы направле-  
ны на сев. На этой работе занято четыре агрегата, в каж-  
дом агрегате по 3 сеялки. Та-  
ким образом, каждый день на севе будет занято 10–12 сеялек. Подготовку почвы к по-  
севу будем проводить только в ночное время. Сейчас у нас есть все возможности заявить, что сев зерновых закончим до 20 мая.

Наши агрегаты смогут засе-  
вать в сутки свыше 250 гек-

П. Чалый,  
председатель колхоза  
«3-й Интернационал».

## При хороших условиях любо потрудиться

Нынешняя весна чем-то отличается от преды-  
дущих,—рассказывал дорогой бригадир первой бригады кол-  
хоза «Третий Интернационал» Иван Ильич Моисеев. — Тоже поля, техники мало прибавилось, люди те же, а дела другие. Все трактористы с первого дня полевых работ пере-  
крывают нормы, каждый борется за качество обработки почвы, требует фронта работы.

—Хватки в труде прибавилось,—продолжает Иван Ильич. —Весна-то необычная, а первая семилетка развернутого строительства коммунизма. Вот и стремимся украсить ее добрыми делами, то есть набрать темп и, не снижая его, досрочно выполнить семилетнее задание по производству зерна.

На этом бригадир остановился. Мы подъехали к полевому стану. Там, в красном уголке, сидел старший конюх Иван Макарович Мухортов, водовоз Анатолий Маврычев и Николай Мокшин. Они включили прием-

## И В РАБОТЕ УДАЛЬЦЫ И НА СЦЕНЕ МОЛОДЦЫ

Жизнерадостна молодежь села Усманки. Девушки и юноши умеют на славу тру-  
диться и культурно отдыхать. В селе крепкая связь между интеллигенцией и колхозни-  
ками.

С наступлением весны ос-  
новная масса членов артели выехала в поле и стала жить в полевых станах. Проработав смену на тракторе или на сеялке, на подвозке зерна или на другой работе, колхозник идет отдыхать в полевой стан. Здесь о нем проявили заботу учителя, библиотекарь и зав. клубом. Желаешь в шашки играть, а то садись и слушай радио или читай интересный журнал.

Многие стали членами само-  
действующего коллектива сель-  
ского клуба и активно участ-  
вуют в постановке концертов.

В мужском хоре учитель Юрий Вениаминович Прокопьев и сеяльщик Михаил Зиновьев, заведующий клубом Дмитрий Нефедкин и конюх Михаил Протасов и многие другие. В женском—вместе с учительницей Любовью Анто-

новной Казанцевой и библио-  
текарем Антониной Харламо-  
вой поет колхозница Полина

мова находит время побывать в полевом стане, побеседовать с колхозниками, снабдить их



На снимке: библиотекарь Антонина Харламова исполняет испанскую шуточную песню «Пичерильо». Аккомпанируют на гитаре колхозник Анатолий Дроздь и на баяне Николай Филатов.

Архипова. Есть и танцеваль-  
ная группа.

Библиотекарь Тоня Харла-

хорошими книгами, журнала-  
ми, газетами, а сеяльщи-  
ки, несмотря на усталость  
после напряженной смены,  
уделяют часок-другой на  
репетиции, чтобы выступить  
перед колхозниками.

Анатолий Дроздь сейчас работает сеяльщиком. Все торопится, говорит: «Сроки уходят, нажимать надо». А другой сеяльщик Михаил Зиновьев не находил места, когда в погожий день 12 мая из-за недостачи семян их агрегат остановился на не-  
сколько минут.

— Стоять мы не имеем пра-  
ва,—возмущался он.—Сейчас  
день год кормит. Давай, бри-  
гадир, думай насчет запаса  
семян на полосе,—продолжал  
сеяльщик.—Вчера мы с двух  
часов дня до сумерек дали  
норму. Сегодня могли бы  
сделать вдвое больше, а вы  
разворачиваетесь плоховато.

Вот так и все непримиримы к недостаткам, все серьезны в работе. Зато в свободное время от души весе-  
лятся, культурно отдыхают.



На снимке: в первом ряду (слева направо) Юрий Прокопьев, Михаил Зиновьев, Михаил Протасов и Михаил Тренихин. Во втором ряду (слева) Дмитрий Нефедкин, Анатолий Дроздь, Анатолий Константинов и Виктор Гронвальд.

5 трудодней. Что означает 30 рублей деньгами и 10 кило-  
граммов зерна. Для нас созда-  
ли все условия, знай только  
добросовестно трудись.

И это знают все члены бригады. Иван и Михаил Петровы на своем «ДТ-54» пашут по 7,5–8 га вместо 7 га по норме. Высока выработка у Николая Ардасова и Петра Ка-  
рачаева, которые на севе да-  
ют по полторы нормы. На при-  
катывании посевов успешно  
трудится на «Беларусе» Влади-  
мир Федотов. 7 тракторов  
день и ночь работают. Бри-  
гада в короткий срок сумела  
вспахать около 500 га. Тес-  
перь вся земля под основные  
культуры приготовлена. С 13 мая начался массовый сев  
пшеницы. На подвозку семян  
пошли заместитель предсе-  
дателя, зоотехники и счетовод.  
Рассчитано к 18 мая с севом

этой культуры покончить.

К. Михайлов.

Маневрируя скоростями и не отрывая рук от рычагов фракционов, Владимир расска-  
зывал, что на бороновании, как и на других работах, выработ-  
ку поднимешь тогда, когда будешь дорожить каждой ми-  
нутой рабочего времени. По его мнению загонки делать нужно шириной не меньше 50 и не больше 60 метров. При этом меньше тратится времени на повороты, следовательно, увеличивается период полезной работы.

—За машиной следить надо, как за своим глазом. Своевременно смазывай трещущие детали, добивайся четкости в работе каждого узла, не ми-  
рись с пылью и грязью. Трак-  
тор не откажет и тракторист заработает прилично. Например, я,—говорит Владимир,— с за-  
данием спрашиваюсь. А как норму дашь, так получай

\* \* \*

**Харьковская область.** В селе Снежково Балковского района открыт музей истории села. Документы, фотографии и другие экспонаты, представленные на стенах, рассказывают о героической борьбе снежковских крестьян за установление Советской власти и об их участии в строительстве новой жизни. Здесь есть Декрет о земле, фотографии зачинателей колхозного движения, первых членов сельхозартели «Большевик», дипломы первой и второй степени, которыми колхоз награжден за успехи в развитии общественного животноводства и за выращивание высоких урожаев зерновых культур и сахарной свеклы.

Зажиточно живут сейчас крестьяне села. В 1958 году доходы сельхозартели составили около 6 миллионов рублей. Колхоз «Большевик» известен далеко за пределами страны, о чем свидетельствуют экспонаты музея—подарки корейских, китайских и других друзей из стран народной демократии. Экспозиция музея беспрерывно пополняется. Колхозники, сельская интеллигенция передают в музей новые экспонаты.

**На снимке:** знатная звеньевая сельхозартели «Большевик», Екатерина Игнатьевна Твердохлеб (справа) передает хранителю колхозного музея Лидии Кузьминичне Золотаренко подарки, которые вручили ей болгарские крестьяне во время ее пребывания в этой стране.

Фото Е. Андреева.

Фотохроника ТАСС

\* \* \*



## Строго соблюдать законы о найме и увольнении

Советское трудовое законодательство устанавливает особый порядок найма рабочих и служащих. Все поступающие на работу, в том числе на сезонную и временную, обязаны предъявить администрации предприятия, учреждения и организации трудовую книжку. Без этого документа законом запрещено нанимать людей.

Однако такой порядок недрко нарушается отдельными руководителями. Например, директор Усманской семилетней школы тов. Косинский И. С. в марте месяце принял на должность уборщицы колхозницу сельхозартели «Третий Интернационал» Мухортовой М. Г. Начальник сплавучастка Чебулинского леспромхоза тов. Косарев А. Н. и мастер этого же предприятия тов. Мурашкин М. С. в апреле этого года оформили на работу колхозниц сельхозартели «18 партсъезд» Кабину и Поляеву без трудовых книжек.

Согласно существующего Закона лица, поступающие на работу на предприятие, в учреждение, организацию впервые, в том числе лица, состоящие до этого членами колхозов или промыслового артелей, обязаны представить администрации справку о последнем занятии, выданную по месту жительства сельским или поселковым Советами, до управлением или уличным комитетом.

В таком случае администрация государственного или кооперативного предприятия, учреждения или организации обязана по истечении 6 дней заполнить на вновь принятого, в том числе на сезонную и временную работу, трудовую книжку. Такой порядок зачастую также нарушается, например, в совхозе «Чумайский», Чебулинском леспромхозе и других организациях.

Несоблюдение установленных Законом правил найма и увольнения ведут к грубому нарушению трудовой дисциплины рабочими и служащими. Поэтому руководители предприятий, учреждений и организаций за такие дела, не совместимые с нашим советским законодательством, подвергаются наказанию.

Так, директор Усманской семилетней школы тов. Косинский привлечен к строгой дисциплинарной ответственности. По фактам нарушения порядка найма рабочих на лесосплаве Чебулинского леспромхоза прокуратурой возбуждено уголовное дело, ведется расследование. Виновные лица в ближайшее время предстанут перед судом.

Строгое соблюдение трудового законодательства в колхозах, совхозах и на предприятиях—залог быстрейшего выполнения задач, поставленных семилетним планом.

И. Стрелков,  
прокурор Чебулинского района, юрист 2 класса.

## Не допускать детских шалостей с огнем

Значительное число пожаров, причиняющих огромный ущерб государству и личному имуществу граждан, происходит от детских шалостей с огнем. Нередко такие пожары приводят к гибели самих детей.

Так случилось, например, в октябре прошлого года в семье гражданина Есина, проживающего в с. В-Чебула. Его пятилетний сын Ваня находился один в закрытой на замок квартире. Играя, ребенок нашел спички и поджог одежду, висевшую на вешалке. Пока пришли взрослые, мальчик задохнулся в дыму и умер.

Пожар в результате детской шалости с огнем произошел также в с. Шестаково, где восьмилетний Геннадий Суханов поджог солому на конном дворе. Конюшня сгорела полностью, и только благодаря усилиям колхозников, удалось отстоять другие производственные объекты. Подобные случаи имели место в Ивановке, Дмитриевке, Словяновке, Чуме и других населенных пунктах нашего района.

Нельзя забывать, что в своих играх дети стремятся подражать взрослым. Они разводят костры, «делают» и «затопляют печи», «пускают пальмы», и т. д. Вот почему родители и старшие члены семьи должны всегда заботиться о том, чтобы в руки детей не попадали спички, зажигалки, и другие источники огня. А главное, нельзя оставлять малолетних детей без надзора.

Родители и все взрослые должны постоянно внушать детям о каких тяжелых последствиях может привести их шалость с огнем, показывать личный пример правильного обращения с нагревательными

### Зацвели сады

В горах, в предгорье, на прибрежных равнинах Дагестана бурно зацвели сады.

Сейчас здесь идет месячник сада. Особенно хорошо проходят весенние работы в садах и виноградниках колхоза имени Ленина Хасавюртовского района. В Кизлярском районе создан новый сов-

хоз, который сможет обеспечивать пасадочным материалом северные колхозы республики.

По семилетнему плану Дагестан будет превращен в край сплошных садов и виноградников, площади которых увеличатся почти в десять раз.

(ТАСС).

## Открытие Женевского совещания министров иностранных дел

С. А. Виноградов и советники делегации.

Соединенные Штаты представили на совещании государственным секретарем США К. Гертнером, Л. Мерчентом, Л. Томпсоном и др.

В состав делегации Англии входил министр иностранных дел Сэйвин Ллойд, А. Райдолд, П. Хэнкок и др.

Места за столом, отведенные для делегации Франции, заняли министр иностранных дел Куб де Мириль, Л. Жокс, Люк и др.

Делегацию ГДР возглавляет министр иностранных дел ГДР Лотар Бальц. В ее составе О. Винцер, Г. Теплиц, П. Флорин.

ФРГ представлена послом ФРГ в США В. Гриве и другими членами делегации.

Участников совещания приветствовал генеральный секретарь ООН Даг Хаммаршельд. Он отметил, что созыв совещания служит целям Организации Объединенных Наций и его успех будет иметь жизненно важное значение для каждого в отдельности члена этой международной организации.

Председательствовавший на первом заседании Сэйвин Ллойд в краткой речи поблагодарил Д. Хаммаршельда за высказанные им желания. Он выразил надежду, что нынешнее совещание министров явится переломным в развитии отношений между Востоком и Западом и послужит расширению взаимопонимания между странами, представленными на совещании.

Участники совещания договорились собраться на следующем заседании завтра, 12 мая, в 15 часов 30 мин. по местному времени.

### Встреча А. А. Громыко с С. Ллойдом

ЖЕНЕВА, 11 мая (ТАСС). Сегодня днем министр иностранных дел Великобритании Сэйвин Ллойд посетил министра иностранных дел СССР А. А. Громыко. Во время встречи был продолжен обмен мнениями по вопросам работы со-

вещания министров иностранных дел.

Во встрече участвовали: с английской стороны—сэр Антони Рамбл и Д. С. Ласки; с советской стороны—В. А. Зорин и Я. А. Малик.

## Был ли Наполеон турком?

Один американский ученый, задумав блестящий эксперимент, изобрел аппарат для классификации высказываемых суждений по принципу правдивости.

Первые же опыты дали великолепные результаты. Однажды из дома умалишенных был доставлен неизлечимый пациент, страдавший манией величия, заболеванием, столь широко распространенным в США. Подобно многим высокопоставленным деятелям из Пентагона, которые страстно как любят похвастаться будущими победами, он считал себя великим полководцем—императором французов Наполеоном I.

Когда ему надели на запястья медные браслеты, чувствительная стрелка прибора затрепетала, выдавая волнение Наполеона XX века.

—Правда ли, что вы Наполеон Бонапарт? —спросил психиатр, сурово глядя в зрачки своего пациента.

Трудно сказать, что испытывал тот в эту минуту. Быть может, как истый американец, он решил, что его посадили на электрический стул. Во всяком случае после некоторого колебания больной уверенно сказал: «Нет!»

Изумленный врач обернулся к изобретателю, который с торжествующим криком «смотрите!» указал на циферблат прибора. Стрелка, совершив прыжок, замерла против деления с надписью «наглая ложь». Да, бедняга солгал. Перед комиссией, стыдливо кутаясь в смильтную рубашку, сидел Наполеон. Труд-

Партийная организация, правление колхоза «Путь к коммунизму» с глубоким прискорбием, извещают о преждевременной смерти колхозника, члена КПСС СТАРЧУК

Михаила Ермолаевича, последовавшей 12 мая 1959 года после тяжелой болезни, и выражают соболезнование семье покойного.